



Szegeden nyílt meg az ország első néprajzi tanszéke. FOTÓ: KUKLIS ISTVÁN

Kilencvenéves a néprajzi tanszék

Fennállásának 90. évfordulóját ünnepli idén a szegedi néprajzi tanszék, ez alkalomból – ahogyan Simon András tanszékvezető fogalmazott – emlékező, köszöntő és értékelő hangvételű rendezvény keretében ünnepeltek szerdán a Szegedi Tudományegyetemen.

SZEGED
KOZMA RITA

A megnyitón felszólalt Zakar Péter rektorhelyettes és Gyenge Zoltán, a Szegedi Tudományegyetem Bölcsészettudományi Kar dékánja, beszédükben mindketten azokra a cinikus gondolatokra reflektáltak, amelyek a néprajz fontosságát kétségbe vonják.

– Meggondolásra méltó, hogy a néprajztudomány hogyan tud kapcsolódni a mai magyar és az egyetemes kultúrához – mondta

Zakar Péter Martin Heidegger német filozófus szavaira utalva.

– Ha komolyan vesszük a saját történelmünket, a saját múltunkat és a jelenünket, akkor a tradíciót nem felejthetjük el. A tradíció tesz bennünket azzá, amik vagyunk. Abban az esetben, ha elhagyjuk a tradíciót és vele együtt a művészetet, bölcsészetet és a néprajztudományt is, akkor ezek nélkül nincs nemzeti kultúra sem – hangsúlyozta Gyenge Zoltán dékán. Barna Gábor egyetemi tanár a tanszék történetéből emelt ki mozzanatokat, amelyek jelentőségét hazai és nemzetközi kontextusba foglalta, majd Simon András tanszékvezető számolt be a náluk zajló oktató- és kutatómunkáról.

Az évforduló alkalmából megszületett egy kiadvány is, amely a tanszékalapító Solymossy Sándor munkásságának állít emléket. Glässer Norbert

adjunktus ismertette a kötet tartalmát, amely az Emlékező írók Solymossy Sándorról címet kapta, és három tanulmány szerepel benne Barna Gábor, Mód László és Nagy Réka tollából. Ezekben a szövegekben szegedi vonatkozású adatok találhatóak a tanszékalapítóról, valamint maga Solymossy egy kevésbé ismert írását is tartalmazza a kiadvány.

Az évforduló alkalmából Tanárok, témák, terepek címmel egy, a tanszék történetét bemutató kiállítás is helyet kapott a tanszék folyosóján, amelyet Mód László adjunktus nyitott meg. A rendezvényen és a délután hátralévő részében a meghívott vendégek, a néprajzzal foglalkozó intézmények és az ország többi egyeteméről érkezett társtanszékek képviselői osztották meg gondolataikat, köszöntőiket az évforduló kapcsán.